

## 财经事务及库务局局长与传媒谈话内容 (只有中文)

2009年2月14日(星期六)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（二月十四日）出席一项创业展开幕礼后与传媒的谈话内容（只有中文）：

财经事务及库务局局长：早晨，各位。我很高兴在今天经济有困难的时候，仍然可以看到很多香港的公司对我们香港的经济前途很有信心。虽在经济有困难的时候，很多公司仍可以把握机会为公司的长远规划作出准备，包括聘请员工、增加人才，以及训练本身的员工，我相信政府的政策都可以配合他们，希望我们能够「稳金融、撑企业和加强就业」。

记者：局长，很多企业都陆续传出裁员、减薪，一些银行亦传出一些裁员的消息，你会有甚么呼吁，你觉得政府在这种情况下有甚么政策可以作出帮忙呢？

财经事务及库务局局长：我相信公司的经营环境一定有些困难，我希望他们尽力去克服他们的困境；同时要知道员工是他们的重要资产，为公司长远的发展应该尽量留 员工。同时，趁 这个时候，很多公司可以考虑如何去培训他们的员工，来迎接经济上的新挑战和营业上的挑战。

记者：局长，下星期五你会出席立法会「雷曼」的聆讯，我想问的是有些议员希望政府会公开整个(调查)报告。其实他们已经通过行使《特权法》，政府是否会让步，会公开整份报告呢？

财经事务及库务局局长：政府原则上是从来没有反对公开两份报告的，这方面财政司司长已经说得很清楚。但是，两个监管机构都表示了，如果在现阶段公开这个结果可能会影响他们的调查工作和与一些分销商的调查过程。所以，我们原则上是想公开，我们都觉得等待至调查工作完成后尽快公开是合理的。

记者：即是在星期五前不会公开？

财经事务及库务局局长：我们的原则我已经说过了。

记者：等到调查完成后才公开？

财经事务及库务局局长：我们的原则是觉得可以公开的，但要等到调查有结果后，不妨碍调查，这个意见是监管机构的意见，我们是尊重这个意见。当然，如果立法会行使《特权法》向两个监管机构索取报告的话，这件事就让两个监管机构向立法会作出解释。

记者：我想问在未来的预算案，在现时经济困境和裁员消息不断之下，政府会有甚么措施推出，或者会有甚么舒缓的措施，譬如减税等？有没有甚么好消息可以说说？

财经事务及库务局局长：我想预算案的措施，要等待多两个星期就可以知道，很快就会有宣布。

记者：「强积金」昨天没有讨论完，即是财委会没有批准，是否有一些泛民议员故意阻挠？同时你们会不会考虑其它泛民议员所说的，可能放进自愿（供款）的户口中，随时都可以领取，甚至是折现，有没有考虑这个建议呢？

财经事务及库务局局长：「强积金」方面的注资，这个问题我们去年也有讨论过，到现在大约都有一年。政府的政策是作为一个要长远增加退休的保障，立法会亦多次讨论过，我们认为在现阶段应该是需要尽快作出决定，让一些已经有预算收到(强积金)注资的在职人士早一点见到落实这个计划。

记者：会不会改变泛民的看法，他们的意见是注入自愿性供款……？

财经事务及库务局局长：第一，在政策方面我们是希望加强退休保障；第二，立法方面，去年七月时已经立法如何去使用那笔款项，我觉得在目前来说应该就这个基础落实这个建议。

完